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Szanowny Panie,

odpowiadając na pismo Szanownego Pana z dnia 15 kwietnia 2025 r., uprzejmie informuję, że do Urzędu Gminy Kamionka Wielka wpłynęło pismo Pełnomocnika Finansowego KW Kandydata na Prezydenta RP Karola Nawrockiego z dnia 14 marca 2025 r. W piśmie tym ww. Pełnomocnik Finansowy zwrócił się z prośbą o wynajęcie hali sportowej w Kamionce Wielkiej na organizację spotkania wyborczego, w tym też o informację na temat jej dostępności i formalności związanych wynajmem zgodnie z obowiązującymi przepisami. W przedmiotowej sprawie przeprowadzono analizę prawną treści Uchwały Nr LXXVI/556/2024 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 26 marca 2024 r. w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z obiektów użyteczności publicznej w Gminie Kamionka Wielka, tj. zapisów „Regulaminu korzystania z Hali sportowej zlokalizowanej w Kamionce Wielkiej”, jak i zapisów Uchwały Nr LXXVI/558/2024 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 26 marca 2024 r. w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z hali sportowej w Kamionce Wielkiej.
Wynikiem przeprowadzonej analizy było m.in. stwierdzenie, że Rada Gminy Kamionka Wielka w „Regulaminie korzystania z Hali sportowej zlokalizowanej w Kamionce Wielkiej” ustaliła w sposób wiążący przeznaczenie obiektu. Przeznaczenie to zostało określone w § 2 ust. 2 ww. Regulaminu, zgodnie z którym „Hala sportowa służy do organizacji zajęć sportowych, rozgrywek, turniejów i imprez sportowych, jak również imprez kulturalnych”. Jednocześnie ustalono, że w Uchwale Nr LXXVI/558/2024 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 26 marca 2024 r. w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z hali sportowej w Kamionce Wielkiej, tj. w pkt 1 Załącznika Nr 1, ustalono formy korzystania z obiektu, które powinny pozostawać zgodne z przeznaczeniem obiektu, o którym mowa w § 2 ust. 2 ww. Regulaminu. Mając na względzie powyższe, ustalono, że korzystanie Hali sportowej w formie organizacji spotkania wyborczego, będącego elementem kampanii wyborczej, jest niezgodne z obowiązującym przeznaczeniem obiektu określonym wiążąco przez Radę Gminy Kamionka Wielka.
Biorąc pod uwagę wynik przeprowadzonej analizy prawnej, pismem z dnia 18 marca 2025 r. poinformowano Pełnomocnika Finansowego KW Kandydata na Prezydenta RP Karola Nawrockiego o obiektywnej niemożliwości wynajmu Hali sportowej w Kamionce Wielkiej w celu organizacji wydarzenia politycznego, tj. spotkania wyborczego. W piśmie tym jednocześnie poinformowano ww. Wnioskodawcę, że bez stosownej zmiany zapisów ww. Regulaminu przez Radę Gminy Kamionka Wielka nie jest możliwa organizacja na terenie obiektu imprez o charakterze politycznym. Jednocześnie należy wskazać, że Hala sportowa w Kamionce Wielkiej, zgodnie z § 3 ust. 3 ww. Regulaminu jest udostępniana nieodpłatnie wyłącznie na realizację zajęć dydaktycznych w zakresie wychowania fizycznego dzieciom i młodzieży szkolnej z terenu gminy Kamionka Wielka, a także na realizację zadań własnych gminy i zadań statutowych jednostek organizacyjnych gminy. Organizacja spotkania wyborczego organizowanego przez komitet wyborczy nie jest zadaniem własnym gminy, jak i zadaniem statutowym jednostek organizacyjnych gminy.
Podsumowując, udostępnienie Hali sportowej w Kamionce Wielkiej na organizację spotkania wyborczego, tj. wydarzenia o charakterze politycznym, przez komitet wyborczy, jest niezgodne z obowiązującym przeznaczeniem obiektu. Dodatkowo ewentualne żądania udostępnienia na ten cel obiektu nieodpłatnie są niezgodne z ww. uchwałami, tj. z obowiązującymi przepisami prawa. Spełnienie tego rodzaju żądań przez tutejszy Organ wykonawczy, tj. Wójta Gminy Kamionka Wielka, wiązałoby się lub mogłoby się wiązać z poniesieniem odpowiedzialności związanej z zarządzaniem finansami publicznymi, tj. m.in. na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 z późn. zm.). Dodatkowo należy wskazać, że tutejszy Organ wykonawczy nie ma możliwości jednostronnej zmiany zapisów ww. Regulaminu przyjętego Uchwałą Nr LXXVI/556/2024 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 26 marca 2024 r., jak i cennika określonego w ww. Uchwale Nr LXXVI/558/2024 Rady Gminy Kamionka Wielka z dnia 26 marca 2024 r. Zapisy ww. uchwał są wiążące dla tutejszego Organu wykonawczego, który działa na ich podstawie i w ich granicach. Organem właściwym do zmiany zapisów ww. uchwał jest Rada Gminy Kamionka Wielka.
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